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 Liceul ,,G. Munteanu Murgoci”

        Măcin, jud. Tulcea

 Proiect didactic

DATA : 6.12.2010

CASA : I

PROPUNĂTOR: Banea Laureta- Speranţa

OBIECTUL: Cunoaşterea mediului

SUBIECTUL: ,,Copiii iubesc natura – poluare, reciclare”
TIPUL : predare- învăţare – evaluare

UNITATEA DE ÎNVĂŢARE: ,,Să protejăm mediul înconjurător”
OBIECTIVE DE REFERINŢĂ: 

1.1. Să descrie caracteristici ale mediului înconjurător;

2.3. să utilizeze un limbaj specific disciplinei şi corect din punct de vedere gramatical;

3.1. să identifice căi prin care poate contribui la menţinerea unei vieţi sănătoase a plantelor şi animalelor;

3.2. să participe la acţiuni de îngrijire şi protejare a vieţuitoarelor.

OBIECTIVE OPERAŢIONALE:

O1 – să identifice sursele de poluare, distrugere în materialele prezentate;

O2 – să asocieze corect starea de sănătate sau boală a mediului înconjurător;

O3 – să recunoască diferitele tipuri de deşeuri;

O4 – să  compare manifestări ale naturii în prezenţa şi în absenţa poluării;

O5 – să recunoască în orizontul local diverse cazuri de poluare;

O6 – să găsească soluţii proprii privind sănătatea naturii;

O7 – să explice noţiunile de reciclare şi refolosire;

OA1 – să aprecieze în mod critic comportamentele prezentate, analizând consecinţele acestora.

OA2 – să-şi cultive dragostea şi respectul faţă de mediu.

FORME DE ORGANIZARE

a) a conţinuturilor: integratoare

b) a activităţii: frontală, în grupuri mici, individuală.

TIPURI DE INTERACŢIUNI:

Învăţător- elev, elev- învăţător, elev- elev.

TIPURI, FORME, STRATEGII ŞI INSTRUMENTE DE EVALUARE:
Formativă, 

Probe orale, scrise, practice.

Autoevaluarea, interevaluarea în cadrul grupului.

RESURSE:

a) Pedagogice (metode şi procedee) : explicaţia, conversaţia, învăţarea prin descoperire, observaţia, munca independentă, lectura, jocul, problematizarea, brainstorming-ul, ciorchinele, floarea de lotus, Turul galeriei.
b) Materiale: imagini cu elemente de mediu, fişe de muncă independentă, marker, culori, planşe, poze cu diverse imagini, material PPT.
c) Bibliografice: 

· Radu I. D., V. Anastasiu, 2004, Cunoaşterea mediului – Manual clasa I, E.D.P., R. A. Bucureşti.

· Radu I. D., V. Anastasiu, 2004, Cunoaşterea mediului – Caietul elevului,         E. D. P., R. A., Bucureşti.

· MECT, 2008, Curriculum pentru învăţământul primar, Bucureşti.

· Emile Beaumont, 2005, Ecologia – Enciclopedie în imagini, Rosetti Educaţional.

· Ramona Giva, 2007, Cum să predăm, Ed. Sinapsis, Cluj- Napoca.

· Cucinic C., Czum S., 2003, Exerciţiu- joc pentru clasa I – Activităţi transdisciplinare, ERC Press Educativ.

	ETAPELE  LECTIEI
	OB
	RESURSE   PROCEDURALE 
	EVALUARE

(metode , instrumente  , indicatori)

	
	
	De  conţinut
	De timp
	Forme de organizare
	Metode  şi procedee
	Mijloace  didactice 
	

	Captarea atenţiei
	
	Se realizează printr-o scurtă povestire - ,,Visul lui Andrei”
	3 min
	Frontală
	lectura
	Ecologie, 5-7 ani (anexe)
	

	   Verificarea

cunoştinţelor
	
	Pe baza textului citit, voi formula următoarele întrebări:

,,Unde se petrece acţiunea în visul lui Andrei?”
,,Care sunt personajele care apar în vis?”
,,De ce plângeau (copacul, plantele, tufişul, izvorul)?”
Reactualizarea cunoştinţelor se va realiza sub formă de joc ,,Aşa DA/ aşa NU ,,

Reamintesc elevilor că ora trecută la cunoaşterea mediului au desenat un copac vesel şi voi expune cea mai frumoasă lucrare. Eu voi expune şi lucrarea ,,Copacul trist”.

Pe bănci fiecare elev va avea o imagine.

Fiecare copil va veni la tablă şi va aşeza imaginea pe planşa cu copacul potrivit, justificând pe scurt alegerea făcută.

La finalul jocului vom învăţa versurile:

,,Viaţa e frumoasă

De vom păstra planeta sănătoasă!”


	5min
	Frontală
	Conversaţia

Explicaţia

Observaţia

Explicaţia

Conversaţia

Jocul didactic
	Planşe didactice

Imagini cu acţiuni pozitive/ negative
	ev. Frontală prin răspunsurile elevilor

Evaluare orală prin activitate practică

	Anunţarea obiectivelor
	
	Voi anunţa tema lecţiei ,,Copiii iubesc natura – poluare, reciclare” şi obiectivele urmărite.
	
	
	Expunere
	
	

	Dirijarea învăţării

Feedback prin raportarea la obiectivele propuse iniţial, cu solicitarea elevilor
	O.O.1

OO2

OO4

OO3

OO7

OO5
	Voi citi poezia ,,Să păstrăm mereu curat”.

Elevii vor descoperi în conţinutul acesteia care sunt factorii poluanţi pentru fiecare tip de mediu.

Ei vor aşeza pe posterul afişat la tablă imaginile primite anterior.

După momentul prezentării consecinţelor poluării, voi adresa întrebarea ,,Cum credeţi că ar fi dacă nu ar fi poluate?”

Vom discuta, prin comparaţie, manifestările naturii în prezenţa şi în absenţa poluării.

Elevii au observat cum oamenii ,,murdăresc” natura cu gunoaiele lor. Elevii vor fi întrebaţi dacă ştiu cum se numesc aceste gunoaie (deşeuri).

Voi prezenta un material PPT despre deşeuri şi timpul necesar degradării lor naturale (biodegradabile) şi deşeuri nebiodegradabile. Voi explica şi noţiunea de ,,reciclare”.

Elevii primesc o fişă pe care vor trebui să scrie trei deşeuri şi să găsească alte întrebuinţări pentru o cutie de conservă goală.

După evidenţierea cauzelor poluării şi a consecinţelor acestora asupra mediului, a acţiunilor omului asupra lui , voi preciza că noi, oamenii, nu putem sta nepăsători privind cum Terra moare.De aceea, trebuie să ştim modalităţi de protejare a mediului, acţiuni la care pot participa şi copiii.

Elevii vor fi împărţiţi, cu ajutorul jetoanelor, în 8 echipe. Fiecare elev va primi o petală din floarea de lotus şi o imagine reprezentativă.

Grupele vor avea la dispoziţie un timp precizat pentru a se consulta şi a scrie pe petalele florii câte o modalitate de protejare a mediului la care vor participa şi copiii.

Petalele se vor lipi pe planşa de la tablă, formând floarea şi obţinând un îndrumător al acţiunilor ecologice.

Elevii sunt solicitaţi să identifice la nivelul oraşului diverse cazuri de poluare sau acţiuni de protejare a mediului înconjurător.


	20min

10min


	Frontală

Frontal

Frontal

Individual

Activitate pe grupe, urmată de acţiune frontală
	Expunerea

Conversaţia

Explicaţia

Ciorchinele

Conversaţia euristică

Problematizare

Observaţia

Exerciţiul

Munca independentă

Metoda ,,Floarea de lotus”
	Poezia

Planşa format mare;

Imagini reprezentative pentru acţiunile poluante

Material PPT

Fişa de lucru

Petalele  florii de lotus
	Ev. Orală

Ev. Formativă

Ev. Orală

Evaluare scrisă

Evaluare formativă,  scrisă

Ev. Orală



	Obţinerea performanţelor
	OO6
	Elevii vor trebui să realizeze un câte un afiş prin care locuitorii oraşului să fie îndemnaţi să păstreze curată pădurea, fluviul Dunărea, Parcul Naţional Munţii Măcinului, şcoala.

Fiecare echipă îşi expune posterul. Fiecare elev va trece pe la fiecare poster şi va lipi jetonul primit la început pe cel mai reuşit poster.
	5 min
	Activitate pe grupe
	Explicaţia, conversaţia

Exerciţiul

Metoda ,,Turul 

Galeriei”
	Markere

Planşă
	interevaluare

în cadrul grupului

evaluare reciprocă

	Asigurarea

Retenţiei şi transferul de cunoştinţe
	
	Voi merge cu elevii în curtea şcolii, unde vom observa starea de degradare a celor trei deşeuri îngropate în urma excursiei. După evaluarea acestora vom concluziona: ,,pentru distrugerea deşeurilor este necesară o perioadă lungă de timp; de aceea, noi nu trebuie să le aruncăm la întâmplare, ci trebuie să le colectăm în vederea reciclării”.
	5min
	Activitate frontală
	Explicaţia 

conversaţia
	
	

	Încheierea lecţiei
	
	Lecţia se va încheia cu aprecieri globale şi individuale asupra activităţii.

Tema pentru acasă: ex. 2 pag. 53 din caietul special.
	2 min
	
	
	Caiet special
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